

## Zalesňování zemědělské půdy 41.73 (SZP 2023-2027)

### Informace pro žadatele

V Praze dne 4. 10. 2024

Tímto bychom chtěli všechny žadatele, kteří podali do 15. 5. 2024 Ohlášení vstupu do opatření Zalesňování zemědělské půdy pro rok 2024, informovat o možnosti podání **žádosti o poskytnutí dotace na založení lesního porostu** a **žádosti o zařazení** k poskytnutí dotace na péči o lesní porost a dotace za ukončení zemědělské výroby (dále jen „žádost o zařazení“), pro rok **2024**.

Žádost o poskytnutí dotace na založení lesního porostu a žádost o zařazení je možné podat výhradně prostřednictvím **Portálu farmáře SZIF** (*Nová podání/ Lesnictví/ ZZP a ALS 2024 – žádost o dotaci a zařazení do opatření/ Aplikace LPIS pro přípravu deklarácí pozemků – Zalesňování zemědělské půdy*).

**Žádost o poskytnutí dotace na založení lesního porostu a žádost o zařazení**, lze řádně podat nejpozději do 30. 11. 2024 v souladu s nařízením vlády č. 63/2023 Sb., o stanovení podmínek provádění opatření pro zalesňování zemědělské půdy, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „nařízení vlády“). **Termín řádného podání** je v roce 2024 prodloužen o 2 dny, tj. do **2. 12. 2024**, neboť 30. 11. 2024 připadá na sobotu.

**Důležité upozornění** pro žadatele o podporu v rámci opatření Zalesňování zemědělské půdy:

- Dotace v rámci opatření zalesňování zemědělské půdy se poskytne **na výsadbu jednotlivých druhů dřevin v příslušném cílovém hospodářském souboru** (dále jen „CHS“) **a alespoň v minimálním počtu uvedených v Tabulce č. 1** (příloha k nařízení vlády) na **DPB vhodném pro zalesnění** evidovaném v LPIS.
- Zalesnění** musí být provedeno **v souladu s projektem zalesnění**, který je zpracován v souladu s vyjádřením ÚHÚL o **typologickém zařazení** zalesňovaných pozemků, jednotlivými **druhy s minimálními počty dřevin** (způsobilými pro dotaci) **v rámci vhodných stanovišť** uvedených v Tabulce č. 1 (příloha k nařízení vlády). Tzn., že **dotace** bude **poskytnuta na druhy dřevin vysazované v minimálním počtu na příslušných CHS podle Tabulky č. 1**.

- Údaje o druzích, minimálních počtech dřevin a jejich zařazení do CHS v **Tabulce č. 1** (příloha k nařízení vlády) „Jednotlivé druhy lesních dřevin, příslušné cílové hospodářské soubory a minimální počet jejich jedinců na 1 ha při zalesňování“, která je zpracována pro účely tohoto NV, **nejsou zcela shodné s** údaji uvedenými **ve vyhlášce č. 456/2021 Sb.**, kterou se stanoví podrobnosti o přenosu semen a sazenic lesních dřevin, o evidenci o původu reprodukčního materiálu a podrobnosti o obnově lesních porostů a o zalesňování pozemků prohlášených za pozemky určené k plnění funkcí lesa. Z environmentálních důvodů jsou omezeny některé CHS a navýšeny počty dřevin.
- **Dřeviny**, které **nejsou** uvedeny v **Tabulce č. 1** (příloze k nařízení vlády) a dřeviny **neuvedené v žádosti** o poskytnutí dotace, jsou **součástí plochy způsobilé pro dotaci** na zalesnění, příp. dotaci na péči, pokud je jejich souvisle osázená **výměra nižší nebo rovna 50 m<sup>2</sup>**.
- Pro účely poskytnutí dotace musí být zalesňované **DPB evidovány v LPIS** s vyjmenovanou zemědělskou kulturou **před zalesněním minimálně jeden den na jméno žadatele**. Kultura L musí přímo předcházet jiná kultura, alespoň na 1 den, tzn., že nelze zalesňovat nový DPB již s kulturou L. Do žádosti o poskytnutí dotace na založení lesního porostu se uvádí kultura před převodem na kulturu L.
- **Zařadit díl půdního bloku** (dále jen „DPB“) **do náhrady** za ukončení zemědělské výroby lze jen v případě, pokud nejméně 50 % plochy DPB, na kterém se nachází zalesněný pozemek, bylo **nepřetržitě alespoň od 15. května do 31. října předcházejícího kalendářního roku** před rokem podání žádosti o poskytnutí dotace na zalesnění **vedeno v LPIS**, a to buď na žadatele, nebo jiného uživatele.
- Dotace v rámci opatření zalesňování zemědělské půdy se **neposkytne** na výsadbu **vánočních stromků ani rychle rostoucích dřevin**.
- Dotace v rámci opatření zalesňování zemědělské půdy se **neposkytne** na pozemek, který se nachází **na území hlavního města Prahy**.

Informace o podání prostřednictvím Portálu farmáře SZIF jsou k dispozici přímo na Portálu farmáře SZIF, případně je žadatel získá na příslušném Oddělení příjmu žádosti a LPIS.

Na webu SZIF (<https://www.szif.cz/cs/szp23-zalesnovani>) jsou k dispozici příručky, metodické listy a další relevantní informace k opatření pro zalesňování zemědělské půdy. Před podáním žádosti o dotaci na založení lesního porostu je žadateli doporučeno se s těmito dokumenty seznámit.